

优化提升传统产业 培育壮大新兴产业 寿光公布首批31个新旧动能转换项目

□ 本报记者 石如宽 戴玉亮 本报通讯员 刘瑞全

位于寿光市洛城街道的现代农业高新技术集成示范区，既有高标准冬暖式大棚、新型冬暖式阴阳棚、荷兰模式纹洛式智能玻璃温室，也有新材料薄厚冬暖式大棚、新型双层保温大拱棚。

一体化、土壤改良、循环农业技术以及世界各国先进的蔬菜温室大棚设施和前沿的管理理念集成优化，打造国际一流的现代农业创新发展中心。

发展新格局。”寿光市发改局局长李建东说。鲁清石化轻烃综合利用项目，引进德国和美国最先进的专利技术，装置能耗降低万余吨标煤。

在形成绿色循环低碳造纸产业集群。巨能金玉米公司的玉米深加工产业链项目，菌种来源于中科院天津工业微生物技术研究所。

寿光用无人机 防控春尺蠖

□ 记者 石如宽 戴玉亮 报道 本报寿光讯 5月5日，寿光市古城街道弥河滩涂林地，一架植保无人机在进行飞行作业，向生杨林地喷洒农药，防治以春尺蠖为主的林业有害生物。



□ 石如宽 报道 5月8日，第六届寿光文博会寿光国际会展中心一号展馆开幕。本届文博会将从5月8日持续到20日，会展以“坚定文化自信，建设文化名城”为主题。

“蔬菜文化”景观成菜博会热点

□ 本报记者 石如宽 5月6日，寿蔬菜博会5号馆，江苏的游客郑明庆在观看郑板桥、刘墉等多位历史人物的廉政故事。

体的廉政教育基地。该基地占地150平方米，通过绿植、花艺、瓜果、蔬菜等艺术，展示了我国历史上广为传颂的多位勤廉人物的故事。

《齐民要术》的“农圣”贾思勰、煮海为盐的“盐圣”夙沙氏，体现出蔬菜之乡深厚的文化底蕴。

张建设说，有关设计人员通过挖掘中华优秀传统文化蕴含的思想观念、人文精神、道德规范，创制出“绿传文明”“绿播四时”“绿扬孝道”等大型蔬菜文化景观、园艺景观、艺术小品。

80多人的绘画专业团队齐聚寿光东头村 现代涂鸦激活古老乡村

□ 本报记者 石如宽 戴玉亮 本报通讯员 刘娜 一位老人，头戴围巾，面带微笑，张开双手，翻着红绳。

80多人的绘画专业团队齐聚寿光东头村 现代涂鸦激活古老乡村



□ 石如宽 报道 寿光市田柳镇东头村，壁画团队的一位成员在绘画。

“丰厚的文化底蕴与现代涂鸦艺术碰撞，现代视觉与乡土文化结合，会给人带来奇妙的感觉，激发乡村的活力。”王桂芝说。

初画的是绿色的帽子，但有的村民觉得很像猫头鹰，又是绿色的，想阻止画画。“我们解释，这是农村孩子具有吉祥辟邪的虎头帽，村民就接受了。”信王军说。

“现在每天都有三四千人来村里看。寿光汽车站、旅游部门也来村里考察，准备合作，还有人计划建主题酒店，这超出我们的想象。”李春涛说。

今年4月，出生在东头村的策展人信王军，发起“艺术改变乡村”活动，邀请清华大学美术学院、中国美术学院、四川美术学院及专业壁画团队的80多人齐聚东头村。

“丰厚的文化底蕴与现代涂鸦艺术碰撞，现代视觉与乡土文化结合，会给人带来奇妙的感觉，激发乡村的活力。”王桂芝说。

李春涛说，不少村民参与了涂鸦工作。有的村民打扫好自家的房前屋后卫生，甚至把墙壁主动清理干净。有的村民去看创作人员，送上水，喊着去家里吃饭，住宿。村里的孩子也学着涂涂画画。

据了解，如果按照壁画商业行情，在一个村里做大规模的壁画创作需要400多万元。但在政府帮助、艺术家公益创作的模式下，信王军用十几万元就做到了。

小企业关停并转 大企业引领支撑

□ 本报记者 石如宽 本报通讯员 王亮

今年，金源防水有限公司盘活一家闲置多年的废旧厂区，进行整体改造。“计划新上4条生产线，预计6月份投产。投产后，新厂区将达到老厂区产能的4倍。”金源防水董事长隋云良说。

宇虹防水年产能1.2亿平方米新型防水示范线项目已经建成投产。“我们主打高端品牌，主推战略合作市场，企业发展的后劲越来越足。”宇虹防水负责人郑爱周说。

据了解，头镇现有104家胶粉、母料生产企业，主要为无纺布企业提供填充母料。这些企业成为此次产业转型的重点和难点。

宝源防水完成煤改气后，主动送3名锅炉工进行理论和实操培训，让锅炉工持证上岗、规范操作。“高标准、严要求，说白了是对企业负责，我们都愿意配合。”宝源防水负责人王重立说。

“鲁担惠农贷” 在寿光发出第一笔贷款

□ 本报记者 石如宽

4月18日，寿光市侯镇种植大户张月宝从农业银行获得政策性担保贷款15万元，年利率5.22%，担保费率是1.5%。